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Овсяннікова Тетяна Олександрівна 

Tetiana.Ovsiannikova@khpi.edu.ua 
 
Кандидат технічних наук, доцент кафедри органічного синтезу і 
фармацевтичних технологій 
Автор понад 50 наукових і навчально-методичних публікацій. Провідний 
лектор з курсів: «Основи біохімії виробництв харчових добавок і 
косметичних засобів», «Хімія і технологія компонентів косметичних 
засобів» та «Мікробіологія виробництв харчових добавок і косметичних 
засобів» для студентів хімічної спеціальності.  
Детальніше про викладача на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Практика з першої долікарської допомоги передбачає опанування здобувачами вищої освіти 
знань, вмінь та практичних навичок, які надають можливість швидко та правильно 
зорієнтуватися у невідкладній ситуації, яка може 
виникнути  на  виробництві,  у  побуті,  під  час  ДТП, 
катастроф,  техногенних  аварії,  у  військових  ситуаціях, допоможуть уникнути фатальних 
помилок та здійснити першочергові кроки які врятують життя людини або попередять 
ускладнення. 
 

Мета та завдання 

Метою практики з першої долікарської допомоги є навчити здобувачів вищої освіти алгоритмам 
надання першої долікарської допомоги потерпілим та хворим при нещасних випадках i 
невідкладних станах, ознайомити здобувачів з особливостями догляду за хворими та технікою 
виконання різних маніпуляцій та процедур. 
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Практика з першої долікарської допомоги 

Завданнями практики є оволодіння знаннями, вміннями та навичками щодо забезпечення 
повного та своєчасного проведення серцево-легеневої реанімації, зупинки кровотечі, накладання 
пов’язок i табельних та імпровізованих шин для транспортної іммобілізації постраждалим з 
метою збереження їм життя.  
 

Формат занять 

Самостійна робота, індивідуальна робота - звіт, щоденник практики, консультації. Підсумковий 
контроль – залік. 
 

Компетентності 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК2. Знання та розуміння предметної області; розуміння професійної діяльності. 
СК1. Здатність інтегрувати знання та розв’язувати складні задачі фармації/промислової фармації 
у широких або мультидисциплінарних контекстах. 
СК3. Здатність розв’язувати проблеми фармації у нових або незнайомих середовищах за наявності 
неповної або обмеженої інформації з урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності. 
СК4. Здатність зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію у сфері 
фармації до фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються 
 

Результати навчання 

РН1. Мати та застосовувати спеціалізовані концептуальні знання у сфері фармації та суміжних 
галузях з урахуванням сучасних наукових здобутків. 
РН2. Критично осмислювати наукові і прикладні проблеми у сфері фармації. 
РН3. Мати спеціалізовані знання та уміння/навички для розв’язання професійних проблем і задач, 
у тому числі, з метою подальшого розвитку знань та процедур у сфері фармації. 
РН6. Розробляти і приймати ефективні рішення з розв’язання складних/комплексних задач 
фармації особисто та за результатами спільного обговорення; формулювати цілі власної 
діяльності та діяльності колективу з урахуванням суспільних і виробничих інтересів, загальної 
стратегії та наявних обмежень, визначати оптимальні шляхи досягнення цілей 
 

Обсяг освітнього компонента 

Загальний обсяг практики – 90 год. (3 кредит ECTS): самостійна робота – 90 год. 
 

Тривалість практики 

Тривалість практики – 2 тижні. 
 

Передумови освітнього компонента (пререквізити) 

Для успішного проходження практики необхідно мати знання та практичні навички з 
наступних освітніх компонентів: "Фізіологія з основами анатомії людини", "Перша долікарська 
допомога". 
 

Особливості освітнього компонента, методи та технології навчання 

Практика з першої долікарської допомоги може бути організована та проведена у медичних 
закладах усіх організаційно-правових форм і форм власності (базах практики), що забезпечують 
відповідну підготовку. 
Опитування усні та письмові, тестування, лекції. Програмне забезпечення: MS Office 365, MS Teams, 
ZOOM. 
Практика направлена на закріплення отриманих знань з освітньої компоненти "Перша 
долікарська допомога", на навчання алгоритмам надання першої долікарської допомоги 
потерпілим та хворим при нещасних випадках i невідкладних станах, ознайомлення з 
особливостями догляду за хворими та технікою виконання різних маніпуляцій та процедур в 
умовах медичного закладу.  
Для здобувачів, які проходять практику, можливе проведення на базі практики фахівцями 
тематичних лекцій та семінарів. 



 
Практика з першої долікарської допомоги 

Під час проходження практики здобувачі вищої освіти повинні ознайомитись з: 
- Структурою та організацією роботи лікувального закладу. Асептикою та антисептикою. 
Правилами власної безпеки при наданні першої долікарської допомоги. 
- Роботою маніпуляційного, перев’язувального та процедурного кабінету лікувального закладу. 
Лiкувальними процедурами. Флеботомією, десмургією. 
- Поняттям про домедичну допомогу. Нормативно-правовими засадами надання домедичної 
допомоги. Алгоритмом огляду постраждалого. 
- Загальними питаннями реанiматологiї; термінальними станами та проведенням реанімаційних 
заходів. Алгоритмом надання першої долікарської допомоги при втопленнях. 
- Алгоритмом надання першої долікарської допомоги при шоці. 
- Алгоритмом надання першої долікарської допомоги для тимчасової зупинки кровотечі. 
- Алгоритмом надання першої долікарської допомоги при ранах м’яких тканин. 
- Алгоритмом надання першої долікарської допомоги при термічні травмах (опіках та 
відмороженнях). 
- Алгоритмом надання першої долікарської допомоги при хімічних опіках, сонячному, тепловому  
ударі, електротравмі, ураженні блискавкою. 
- Алгоритмом надання першої долікарської допомоги при травмі, закритих ушкодженнях м’яких 
тканин, пошкодженнях кісток і суглобів, черепно-мозковій травмі, пошкодженні грудної клiтки. 
- Алгоритмом надання першої долікарської допомоги при отруєннях, укусах тварин.  
- Алгоритмом надання першої долікарської допомоги при раптових пологах  
 

Тематика індивідуального завдання 

Індивідуальне завдання - оформлення звіту і щоденника практики 
 

Література та навчальні матеріали 

Основна література 
1. Перша долікарська допомога : навч. посіб. для студентів вищ. навч. закл. / І.В. Кіреєв, О.О. 
Рябова, Н.В. Жаботинська та ін. ; за ред. І.В. Кіреєва. — Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2016. — 
208 с. 
2. Лекції з першої долікарської допомоги : навчальний посібник / І. В. Кіреєв, О. О. Рябова, 
Н. В. Жаботинська та ін.; за ред. І. В. Кіреєва. – Харків : НФаУ, 2021. – 108 с. 
Додаткова література 
1. Касевич Н.М. Загальний догляд за хворими і медична маніпуляційна техніка: підручник / 
Н.М. Касевич. – 2-е видання, виправлене – К. : Медицина, 2009. – 424 с. 
2. Касевич Н.М. Практикум із сестринської справи: навчальний посібник. – К.: Здоров’я, 
2002 – 223с. 
3. Про затвердження порядків надання домедичної допомоги особам при невідкладних 
станах [Електронний ресурс] : наказ МОЗ України від 09.03.2022 № 441. – Режим доступу : 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0356-22#Text 
4. First Aid [Електронний ресурс] : Web-based Integrated 2010 & 2015 American Heart 
Association and American Red Cross Guidelines for First Aid. – Режим доступу : 
https://eccguidelines.heart.org/index.php/circulation/aha-red-cross-first-aid-guidelines/part-15-first-
aid/ 
5. Highlights of the 2015 American Heart Association [Електронний ресурс] : Guidelines Update 
for CPR and ECC. – Режим доступу : https://eccguidelines.heart.org/wp-
content/uploads/2015/10/2015- 
AHA-Guidelines-Highlights-English.pdf 
6. First aid [Електронний ресурс] / Mayo Foundation for Medical Education and Research. – 
Режим доступу : http://www.mayoclinic.org/first-aid 
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Практика з першої долікарської допомоги 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності здобувача 
та розподіл балів 

100% (100 балів) підсумкової оцінки складаються 
з результатів оцінювання у вигляді заліку (40 
балів) та поточного оцінювання (60 балів). 
Поточне оцінювання: виконання та оформлення 
звіту з практики та презентації (40 балів), 
оформлення щоденника практики (10 балів) та 
відгук керівника практики від бази практики (10 
балів 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної етики і доброчесності  

Здобувач вищої освіти повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та 
доброчесності НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, 
відповідальність, в тому числі під час відвідування бази практики. Конфліктні ситуації повинні 
відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, керівником практики, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: https://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/?page_id=208   
 

Погодження 

Силабус погоджено 

30.08.2025       
 

Завідувач кафедри 
Оксана СТРІЛЕЦЬ 

 

30.08.2025      

Гарант ОП 
Сергій КУЦЕНКО 
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